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VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU SPOKOJENOSTI RODIČŮ S MŠ 

ORP FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM 

AGREGOVANÁ DATA 

 

V březnu 2022 proběhlo na Frenštátsku elektronické dotazníkové šetření, jehož cílem bylo 

zjistit názory rodičů na výchovu a vzdělávání v mateřských školách. Dotazník byl realizován 

v rámci projektu Místní akční plán ORP Frenštát pod Radhoštěm II, který si klade za cíl zlepšit 

kvalitu vzdělávání v našem regionu. Dotazníkového šetření se zúčastnily všechny mateřské 

školy v ORP Frenštát pod Radhoštěm, tedy ve Frenštátě pod Radhoštěm, Bordovicích, 

Lichnově, Veřovicích, Tiché a Trojanovicích. Celkem devět mateřských škol.    

Ve školním roce 2021/2022 navštěvovalo mateřské školy na Frenštátsku 587 dětí. Rodiče měli 

zaslat jednu odpověď za každé dítě. Celkem bylo zpracováno 269 odpovědí, návratnost 

dotazníku tedy činí 46 %.  

Všechny odpovědi byly zpracovány anonymně.  

Všechny zapojené školy obdržely anonymizované odpovědi za svou školu. Tento dokument 

předkládá agregovaná data za celé ORP Frenštát pod Radhoštěm.  

Na většinu otázek odpovídali rodiče výběrem odpovědi na škále hodnot. Byli vyzváni, aby 

v případě, že na některou z otázek nemohou odpovědět jednoznačně, využili odpověď 

„nemohu posoudit“ a odpověděli vlastními slovy na konci příslušného tematického okruhu, 

kde měli vždy možnost napsat k určenému tématu své podněty a připomínky. 

 

 

Dotazník zahrnoval tyto tematické okruhy: 

A.    MATERIÁLNĚ TECHNICKÉ ZÁZEMÍ ŠKOLY 

B.    KVALITA VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ 

C.    KLIMA ŠKOLY, KOMUNIKACE, BEZPEČÍ 

D.    DOPLŇKOVÁ ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY 

E.    ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ 

F.    VÝBĚR MATEŘSKÉ ŠKOLY 

G.    DALŠÍ PODNĚTY     
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A. MATERIÁLNĚ TECHNICKÉ ZÁZEMÍ ŠKOLY 

Dotazy v tomto okruhu směřovaly ke zjištění, do jaké míry jsou rodiče spokojeni se stavem 

školních budov, s vybavením zahrad a se zajištěním bezpečnosti dětí. 

 

A.1. Budova školky, vnitřní vybavení, bezpečnost, hřiště 
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A.2. Zajištění bezpečnosti dětí ve škole a jejím okolí 

 

A.3. Připomínky a podněty k materiálně technickému vybavení školy 

Rodiče nejčastěji upozorňovali na potřeby rekonstrukce šaten či sociálních zařízení. Někde 

reflektovali posun, jinde hodnotili vše jako vyhovující. Uvítali by modernizaci a lepší vybavení 

školních zahrad, někde jsou třeba drobné opravy.  

Méně často připomínkovali provozní dobu školky a potíže v dopravě – provoz, přechody 

v blízkosti MŠ, nedostatek parkovacích míst.  

 

 

  

38,5%

50,0%

6,7%
3,7%

rozhodně vyhovující 38,5 % spíše vyhovující 50,0 % spíše nevyhovující 6,7 %

rozhodně nevyhovující 1,2 % neumím posoudit 3,7 %
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B. KVALITA VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ 

V tomto okruhu byli rodiče dotazováni na to, jak vnímají kvalitu výchovy a výuky, jak dle jejich 

názoru škola připravuje děti na další vzdělávání a na život, jak vnímají podporu dětí 

se speciálními vzdělávacími potřebami či jak hodnotí odbornost pedagogů.  

 

B.1. Výuka a výchova ve školce rozvíjí potenciál dítěte 

 

B.2. Příprava dětí na přechod na další stupeň vzdělávání, pro život a podpora dětí se SVP 
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B.3. Odborné znalosti pedagogů dítěte jsou 

 

 

B.4. Připomínky a podněty ke kvalitě výchovy a vzdělávání 

Rodiče hodnotili zejména přístup pedagogů, velká část rodičů je spokojená a oceňuje přístup 

pedagogů, jejich odbornost, přáli by si menší počet dětí ve třídě nebo více pedagogů 

a individuálnější přístup. Uvítali by větší podporu individuality a osobnosti každého dítěte. 

Přejí si, aby školka podněcovala iniciativu dětí, aby děti byly spolutvůrci programu, aktivit, 

samy tvořily výzdobu MŠ, měly podíl na rozhodování apod.  

Další podněty směřovaly k výuce angličtiny, vzdělávacím programům mimo MŠ – více výletů, 

návštěv muzea, kulturních aktivit pro všechny děti, nejen pro předškoláky. Rodiče by ocenili 

využívání více materiálů při tvoření, dále návštěvy logopeda. Řešili také problematiku 

odpoledního odpočinku. 
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C. KLIMA ŠKOLY, KOMUNIKACE, BEZPEČÍ 

Cílem tohoto okruhu otázek bylo zjistit, jak se podle rodičů děti ve škole cítí, jestli jsou, nebo 

by mohly být vystaveny projevům agrese a jakým způsobem škola přistupuje k řešení těchto 

problémů. Rodiče měli také hodnotit vztahy ve třídě, mezi učitelkami a dětmi i mezi učitelkami 

a rodiči. Další otázky se týkaly toho, zda se rodiče cítí být dostatečně informováni jak 

o vzdělávacím procesu dítěte, tak o dění ve školce.  

C.1. Klima třídy, důvěra v učitele 

 

C.2. Vztahy mezi dětmi, učiteli a rodiči  
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C.3. Počet dětí ve třídě je 

 

 

C.4. Na škole se vyskytují projevy agrese 
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C.5. Opatření proti agresi a dalším sociálně patologickým jevům jsou v naší školce 

 

 

C.6. Informovanost rodičů o vzdělávacím procesu a dění ve škole 
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C 7. Vnímám, že názor rodičů na dění ve školce je pro školku důležitý 

 

 

C.8. Připomínky a podněty k tématu klima školy, komunikace a bezpečí, náměty na jejich 

zlepšení 

S agresí ve školkách se podle rodičů děti nesetkávají, pokud ano, tak v ojedinělých případech. 

Pro zlepšení klimatu navrhují respondenti více akcí s rodiči a neformální setkávání. Vadí jim 

podpora soutěživosti, vnímají negativní vliv mobilů. Pomohl by menší počet dětí ve třídách. 

Rodiče pociťují potřebu častější komunikace, konzultací, informací o programu školky, dění 

ve školce, nemocnosti ve třídě apod. Také by byli rádi informováni o pokrocích dítěte, jak jí, 

spí, zda si hraje v kolektivu atp. 

K tématu bezpečí měli rodiče minimum připomínek. Mezi podněty se objevil nezabezpečený 

vstup školní zahrady (otevřená branka), učitelky, které nekontrolují, kdo pro dítě přichází, 

převládá však spokojenost. 
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D. DOPLŇKOVÁ ČINNOST MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Tato část dotazníku se věnovala doplňkové činnosti ve školkách. Rodiče hodnotili nabídku 

kroužků a aktivit, které školka organizuje.   

 

D.1. Nabídka kroužků a aktivit ve školce 

 

 

D.2. Připomínky a podněty k zájmové činnosti školky, náměty na jejich zlepšení 

Dle odpovědí vnímají někteří rodiče zejména nedostatek sportovních aktivit, výletů, exkurzí 

a kulturních akcí. Nelíbí se jim, že je řada aktivit určena pouze pro předškoláky. Dále by uvítali 

více aktivit v rámci školky a zapojení rodin. Jiní rodiče jsou s nabídkou aktivit spokojení.  

 

 

  



12 
 

E. ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ 

V tomto tematickém okruhu odpovídali rodiče na dotazy spojené se školním stravováním. 

Dotazy směřovaly jak na kvalitu předkládaných jídel, tak na komunikaci s vedoucí jídelny.   

 

E.1. Skladba jídelníčku a kvalita podávaných jídel 

 

E.2. Dítěti jídlo ve školce chutná 

 



13 
 

E.3. Komunikace se školní jídelnou (objednávání a odhlašování obědů, platby): 

 

E.4. Školka respektuje individuální požadavky na stravování: 
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E.5. Připomínky a podněty k fungování školní jídelny, náměty na zlepšení jejích služeb 

Rodičům často nevyhovuje  způsob odhlašování stravy, uvítali by elektronický systém. 

Co se týká kvality a množství stravy, rodiče často udávají, že dětem jídlo nechutná a že porce 

jsou malé. Děti mají po návratu ze školky hlad. Opakují se stížnosti na časté podávání pečiva, 

stále stejná jídla, málo ovoce.  
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F. VÝBĚR MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Otázky v této části dotazníku směřovaly ke zjištění, jaká kritéria jsou pro rodiče při výběru 

školky důležitá. Dále byli rodiče vyzváni, aby popsali silné a slabé stránky školky, kterou jejich 

dítě navštěvuje.  

F.1. Doporučil/a byste školku, do které chodí Vaše dítě, Vašim známým? 

 

 

F.2. Výběr školy: Co Vás ovlivnilo při výběru školky? 

Rodiče měli možnost zvolit více možností. Data v grafu uvedena v procentech. 
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F.3. Přednosti školky (Silné stránky školy) 

Jako výhodu vnímají rodiče, pokud je školka menší, má méně oddělení, méně dětí ve třídách, 

je v místě bydliště, v hezkém prostředí. Oceňují individuálnější přístup, rodinnou a přátelskou 

atmosféru, dobré zázemí, vybavenou zahradu. Pozitivně vnímají věkově smíšené třídy. Jako 

silnou stránku vnímají personál a/nebo vedení školy, profesionální, vstřícný, laskavý přístup 

k dětem i rodičům, ochotu a aktivitu pedagogů, dobré vztahy, pobyt v přírodě, množství 

a pestrost aktivit ve školce i mimo ni, vybavení školky atd. 

 

F.4. Slabé stránky školky 

Za slabé stránky školky označili rodiče nedostatečně dlouhou provozní dobu, špatně 

vybavenou školní zahradu, málo aktivit mimo MŠ, některé pedagogy či vedení MŠ. 

Někteří respondenti nejsou spokojeni se stravováním, komunikací a způsobem předávání 

informací. Pociťují nedostatek informací o aktivitách, pokroku dětí apod. Řada rodičů uvedla, 

že nepociťují žádné slabé stránky školky.  

 

F.5. Další připomínky a podněty k tématu výběr mateřské školy.  

Většinou se v podnětech objevovaly pochvaly a poděkování. Děti jsou spokojené, školka je 
v obci, v pěkné lokalitě, má dobré zázemí. 

Mezi připomínkami zaznělo, že chybí alternativní školky, kroužek AJ, přechody pro chodce 
u MŠ, venkovní zázemí, dostatečný pohyb dětí venku. 
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G. DALŠÍ PODNĚTY 

V závěrečné sekci dotazníku byl rodičům dán prostor pro jakékoli připomínky a podněty, které 

se netýkaly předchozích tematických okruhů.  

 

G.1. Připomínky a podněty, které se netýkaly předchozích tematických okruhů 

V odpovědích se objevila řada pochval a poděkování pedagogům, ocenění jejich práce, 
vyjádření spokojenosti se školkou. 

Připomínky se týkaly otevírací doby školek, termínů a forem omlouvání stravy, kvality jídla, 
odpoledního odpočinku, hygieny a komunikace. 
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Závěr 
 

Elektronické dotazníkové šetření zjistilo názory rodičů na výchovu a vzdělávání v mateřských 

školách na Frenštátsku. Byly zpracovány výsledky zkoumaných oblastí v tematických okruzích 

tykajících se materiálně technického zázemí škol, kvality výchovy a vzdělávání, klimatu školy, 

komunikace, bezpečí a doplňkové činnosti školy. Zjištěné výsledky poslouží vedení MŠ jako 

zpětná reflexe jejich činnosti a poskytnou výchozí argumentaci pro zlepšení či úpravy. 

 

 


